
Remington 870 Express Tactical 

 Remington Model 870 je opakovací brokovnice systému „pump-action“ (někdy též prostě „pumpa“), tedy opakovací zbraň, 

ovládaná pohybem předpažbí, vyvinutá na začátku 50. let, původně zavedená do výroby v roce 1952 jako model Remington 

Wingmaster 870 a od té doby v mnoha variantách vyráběná renomovanou severoamerickou zbrojovkou Remington. Jedná se o 

velice populární a rozšířenou zbraň, dle tvrzení výrobce údajně celosvětově nejpoužívanější zbraň daného systému a jednu 

z nejrozšířenějších brokovnic vůbec, s více než deseti miliony vyrobenými kusy. Brokovnice mod. 870 je vyráběna v rážích 12, 

16, 20, 28 a .410/ 36 s různými délkami komor a s čokováním i bez, zdaleka nejrozšířenější je však varianta s pevným válcovým 

zahrdlením či nezahrdlená, komorovaná pro ráži 12  magnum, tedy 12/76, o něco méně častá je pak varianta téže ráže 

v provedení SuperMagnum, tedy 12/89. Je používána jak sportovními střelci, tak i lovci, jako zbraň pro obranu domu, a široké 

využití nalezla i ve službách ozbrojeným sborům po celém světě, kde slouží jako zbraň pro intenzivní boj na krátké vzdálenosti 

v zástavbě, či případně jako zbraň pro nejrozličnější speciální využití, včetně aplikací v roli nesmrtící či „méně smrtící“ (less-

lethal) zbraně (oblíbená je například jako „otvírač dveří“ u zásahových jednotek). 

Remington 870 je celoocelová opakovací brokovnice, s funkčním cyklem ovládaným prostřednictvím pohyblivého předpažbí. 

Zbraň má pouzdro závěru frézované z ocelového odlitku, černěné na matovaném podkladě. V pouzdru závěru běhá obdobně 

obráběný ocelový závěr, který uzamyká do prodlouženého hlavňového nástavce nad nábojovou komorou pomocí vertikálně 

kyvné nesené závory, uložené ve frézované dutině v těle závorníku těsně za čelem závěru, jejíž kyvný uzamykací pohyb směrem 

vzhůru s osou otáčení při zadním koci závory je odvozen od pohybu axiálně suvné uzamykací kulisy, vložené pod závorou a 

tažené vpřed táhlem posuvného předpažbí po doběhu závěru do přední polohy a zastavení závorníku o osazení nábojové 

komory. Jak závora, tak i její kulisa jsou třískově obráběné ocelové odlitky. Drobné díly závěrového, bicího a spoušťového 

mechanismu jsou buď plechové výlisky (např. ovládací táhlo závěru), nebo drobné ocelové obrobky (díly kladívkového bicího a 

spoušťového mechanismu). Ovládací táhlo závěru je provedeno jako oboustranné, což při zachované konstrukční jednoduchosti 

eliminuje jakékoli páčení či příčení táhla, radiální tlaky na závěr během funkčního cyklu a zajišťuje velmi pohodlné, rychlé a 

příjemné ovládání závěru. Hlaveň bez hřbetní lišty, hlavňový nástavec a pojistný prstenec hlavně jsou opět obráběny z jednoho 

kusu uhlíkaté oceli, povrchovány černým brynýrem a jemně matovány. Nabíjecí port a výhozní okénko jsou odděleny, výhozní 

okénko je situováno v pravém boku pouzdra závěru na úrovni nábojové komory, odpružený vytahovač a pevný vyhazovač jsou 

situovány horizontálně, takže vystřelené nábojnice jsou vyhazovány vodorovně vpravo. Nabíjecí port je frézován v spodní ploše 

pouzdra závěru a je kryt vertikálně kyvnou odpruženou krytkou. Zásobování střelivem je realizováno z tubulární nábojové 

schránky, položené vodorovně pod hlavní, která zároveň tvoří vnitřní vedení pohyblivého předpažbí. Čelo nábojové schránky je 

tvořeno kalíškovou maticí, jež v některých verzích nese přední úchyt na řemen a zároveň plní funkci demontážního prvku, neboť 

v odemčeném stavu závěrového mechanismu tato matice udržuje hlaveň na jejím místě (vloženu v čele pouzdra závěru). Matice 

je aretována ozubeným uloženým členem v čele schránky, jež je odpružen pružinou podavače, jíž zároveň funguje jako opěrka, 

a bajonetovým spojem jištěn proti vyskočení ze schránky po demontáži matice. Podavač je jasně červený a funguje jako vizuální 

indikace absence střeliva v nábojové schránce, neboť zbraň není vybavena automatickou střeleckou pohotovostí. V nábojové 

schránce může být vložen plastový omezovač kapacity, který lze vyjmout po demontáži čela schránky. Brokovnice je vybavena 

protiodrazovou pojistkou, jež po napnutí bicího mechanismu aretuje závěrový mechanismus v uzamčené (přední) poloze a jistí 

tím zbraň proti náhodnému pootevření závěru a následnému selhání nebo odpálení při ne zcela uzamčeném závěru. 

Protiodrazovou pojistku lze za účelem vybití zbraně deaktivovat stiskem zdrsněného ovládacího hmatníku, nalézajícího se na 

spodní straně pouzdra závěru při jeho levém boku mezi přední úponou lučíku a nabíjecím portem. Spoušť je jednoduchá, bez 

napínáčku, jištěná proti pohybu jazýčku příčně suvnou manuální pojistkou v zadní úponě lučíku. Pažbení je černé, z tvrdého 

polymeru s adhezivní texturou. Hlaviště pažby je osazeno vysokou měkkou pryžovou botkou, fungující jako amortizítor zpětného 

rázu. Zbraň není osazena přípravou na montáž zaměřovacích přístrojů, mechanická mířidla zpravidla tvoří perličková muška a 

záměrná lišta na hřbetu pouzdra závěru. 

Remington 870 Express Tactical je robustní, spolehlivá, odolná, časem důkladně prověřená zbraň, která při velmi příznivé 

ceně dané „zaplacenou“ výrobou nabízí velice zajímavé užitné vlastnosti, včetně dostupného servisu a dlouhé životnosti. Zbraň je 

v taktické úpravě, osazena otevřenými mířidly, přesněji hranolovou muškou na pylonu nad ústím hlavně a dioptrickým hledím, 

osazeným na montážní lištu, osazenou v rybině na pouzdře závěru. Mířidla jsou mikrometricky stavitelná v obou směrech. 

Průhledítko dioptru je typu „Ghost Ring“, tj. průhledítko o velkém průměru. Tato speciálnmí mířidla umožňují velice rychlou a 

přitom poměrně přesnou akvizici cíle v širokém rozpětí vzdáleností. Jsou využívána na některých zbraních taktického určení, 

kromě toho též na zbraních, určených pro lov těžké a nebezpečné zvěře apod. Ke zbrani lze dokoupit řadu dalších doplňků a 

tuningových dílů, jak z originální produkce fy. Remington, tak i z druhovýroby (mezi ty první by patřil například nástavec, 

prodlužující nábojovou schránku u variant s dlouhou hlavní a zvětšující tak nábojovou kapacitu zbraně bez markantního nárůstu 

obrysových rozměrů a hmotnosti- zde je osazen továrně, mezi ty druhé patří například sady poutek na ponosový řemen, jež 

zahrnují samostatné zadní poutko a matici nábojové schránky s integrovaným poutkem). 

Ráže: 12GA 

Délka hlavně: 18,5"/ 470 mm 

Délka zbraně 38,5"/ 980 mm                                      

Nábojová kapacita: 7+1 

Povrchová úprava: Matná černá 

Dodává se v papírové krabici Remington, příslušenství tvoří zámek spouště a weaver lišta pro montáž optiky. Zbraň odpovídá 

fotografiím. 


